Informationen für Lehrende
Fragen und Antworten zur OSSC-Notenverbuchung 


Was ist das OSSC?
Das bisherige manuelle Scheinsystem wird von einer Online-Anmeldung/-Abmeldung durch die Studierenden und einer selbstständigen Noteneintragung durch die Prüfer*innen über das OSSC (Online-Studierenden-Support-Center) abgelöst.

Für welche Prüfungsordnungen ist das OSSC anwendbar?
Für die Studiengänge der Prüfungsordnungen 2019
· BA New Craft Object Design (BA OD)
· BA Retail Design (BA RD)
· MA Kommunikationsdesign (MA KD)
· MA New Craft Object Design (MA OD)

Bei erfolgreicher Durchführung der Testphase wird der Studiengang BA KD (PO 2019) zum Sommersemester 2021 nachgeschaltet.

Für die anderen Studiengänge MA Exhibition Design PO 2015 sowie die BA-Studiengänge Kommunikationsdesign, Retail Design und New Craft Objekt Design der POen 2014 wird es keine OSSC-Anmeldung mehr geben. 

Wie werden die Leistungen der alten POen abgewickelt?
Die Empfehlung des Prüfungs-Supports FB D/Studienbüro Gestaltung, lautet, für diese Studiengänge die Excel-Tabelle „Vorlage Tabelle Leistungsmeldung“ zu nutzen. Diese Tabelle erleichtert und beschleunigt die Verbuchungsmechanismen für das Studienbüro. Die Liste wird per Mail an das Studienbüro verschickt pruefung.design@hs-duesseldorf.de. 

Die „Scheinformulare“ https://pbsa.hs-duesseldorf.de/studium/formulare/design der POen 2014/2015 sind weiterhin gültig und werden vom Studienbüro bearbeitet und verbucht. 

Wie erhalte ich den Zugang zum OSSC-Portal?
	Die Zugänge zum OSSC-Portal wurden im Januar 2021 an alle HSD-Mailadressen der hauptamtlich Lehrenden und Lehrbeauftragten des WS 2020/2021 über das Dekanat Design verschickt. Ansprechpartnerin ist Sabine Kopittke. 
Die Lehrenden, die Probleme mit der HSD-Mailadresse bzw. Kennung/Passwort haben, melden sich bitte direkt bei der CIT https://cit.hs-duesseldorf.de 
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Wie funktioniert die OSSC-An- und Abmeldung seitens der Studierenden?
Die Studierenden der Studiengänge BA OD, BA RD, MA OD und MA KD (POen 2019) 
können sich im Anmeldezeitraum 2 Wochen lang anmelden, die darauffolgende Woche dient der fristgerechten Abmeldung. 

Der Anmeldezeitraum wird künftig immer 3 Wochen vor den Lehrveranstaltungsprüfungen am Ende eines Semesters gesetzt. 

Es können alle im Vorlesungsverzeichnis eingestellten Prüfungen mit Ausnahme der BA-/MA-Thesis sowie das Modul 201 Designpraxis (Auslandssemester, Externes Praxisprojekt, Internes Praxisprojekt) angemeldet werden. 

Sollte ein Projekt über das Semester der Anmeldung zeitlich hinausgehen, können die Leistungen durch die Prüfer*innen auch bis zum Ende des Folgesemesters verbucht werden. Projekte, die länger als 1 Jahr andauern, werden über das Studienbüro abgewickelt. Die Prüfungsanmeldung hierfür sollten die Studierenden jedoch im ersten Semester des Projekts vornehmen, da die Titel der gewählten Lehrveranstaltungen auf dem Abschlusszeugnis erscheinen. 

Gibt es eine gesonderte Anmeldephase für die Intra-/Extra-Murosveranstaltungen/Blockseminare?
Für die Intra-/Extra-Muroswoche wird es künftig eine eigene (zweite) Anmeldephase geben, die zeitgleich mit der Muroswoche im Fachbereich Architektur laufen wird. Zurzeit melden sich die Studierenden über das VVZ zu den Murosveranstaltungen an. Blockseminare werden in der regulären Anmeldephase angemeldet.

Sind Gegenzeichnungen weiterhin möglich?
Gegenzeichnungen werden weiterhin möglich sein, ein entsprechendes Formular ist zurzeit beim Studienbüro Gestaltung anzufragen pruefung.design@hs-duesseldorf.de.

Wer verbucht die Noten bei den Masterstudios?
Bei den Masterstudios gibt es eine Sonderregelung: Im OSSC-Portal werden beide Lehrende des Studios hinterlegt, jedoch kann nur eine/r als Erstprüfer*in fungieren und die Noten im System eintragen und veröffentlichen. Die Zweitprüfer*in hat nur Leserechte. Bitte vorab im Studio absprechen, wer als Erstprüfer*in fungieren möchte. Die Notengewichtung beider Prüfer*innen ist gleichwertig.

Wie funktioniert die Notenverbuchung – Teilgenommen/Nicht teilgenommen – Bestanden/Nicht bestanden – mit und ohne Note?
s. detaillierte Beschreibung „Leitfaden OSSC“

Welche Notenbewertungen gibt es?
Folgende Notenwerte sind zulässig: 
1,0 – 4,0 bestanden (1,0; 1,3; 1,7; 2,0; 2,3 … - 4,0)
5,0 nicht bestanden
Es sind nur folgende Dezimalstellen gültig: ,3 - ,7 - ,0.






